Михайлівська СЗШ І-ІП ступенів

Природознавство

                                                              4 клас

                                               Учитель : Янчицька Л. О.

Тема . Забруднення навколишнього середовища. Охорона природи Землі.

Мета. Узагальнити та розширити знання про використання людиною природних багатств Землі, причини забруднення природи , шляхи збереження природи на нашій планеті.

Обладнання : інвентар для проведення дослідів ; інструкції; застереження; проекти підготовлені учнями.

Хід уроку.

1. Організація класу до уроку.

2. Повторення вивченого матеріалу

—Чим заповнений навколишній простір? (повітрям)

—Чому ми не бачимо повітря? Як його можна відчути? Хто не може жити без

повітря? Як люди використовують силу вітру?

—Про що йде мова в загадці: « Що таке : пливе і ллється, часом на камінь

дереться . Як немає—все всихає, звірі й птахи помирають?»

— Про які властивості води ви почули в загадці? Скільки станів має вода?

3. Розвиток творчої уяви і вміння знаходити суперечливі якості в одному об’єкті.

а) Групова робота. Ділиться клас на дві групи : « Краплинка» і « Росинка».

                          Вода - це добре .                        Вода—це погано.

                          Вода-це врожай.                         Можна потонути.

Після дощу свіже повітря.          Не можна гратися на вулиці.

                        Життя для людей і тварин.         Можна забруднити одяг.

                        Лікує хвороби.                              Коли багато опадів, погано.

                        Миємось, перемо одяг.                Можна застудитися.

                        Пливуть човни, кораблі.

                        На воді будують електростанції.

                        Гасять пожежі і т. д.

б) Бесіда з використанням глобуса?

—Чого більше води чи суші?

—Чому в загадці прозвучали слова, що коли немає води, то немає життя для рослин, тварин та людей? Вода - це жива природа чи не жива ? А тварини і рослини? Як діяльність людини впливає на природу?

4. Оголошення теми і мети уроку.

Будемо працювати над проблемою: « Як же жити на нашій Землі?»

Дослідимо як і чим забруднюються водойми, грунти, повітря. Як цьому можна зарадити.

5. Проведення дослідів.

1) Дослід .

Інструкція: ( 1 групі дітей)

Візьміть прозору тарілку з борошном. ( Борошно використовуємо замість землі). „Закопайте” сміття ложкою в борошно і полийте водою.

 Що відбувається? ( Закопане сміття вимивається наверх)

 Діти роблять висновок: сміття закопувати не можна, бо дощі і грунтові води його вимиють.

2) Дослід.

Інструкція: (2 групі дітей)

  Візьміть блюдце, запаліть свічку, потримайте блюдце над свічкою.

Що відбувається?

  Висновок: палити сміття не бажано, бо забруднюється повітря, утворюється сажа і т.д.

3) Дослід.

Інструкція :( 3 групі дітей)

Взяти склянку з водою і капнути розчину зеленки.

Що відбувається? ( Забруднюється вода).

Потім капнути у воду масляний розчин. Де знаходиться масло?

( На поверхні води).

6. Фізкультхвилинка.

7. Підведення підсумків , зачитування висновків , до яких дійшли учні.

8. Складання сенканів із словами : повітря, вода , грунт.

Повітря.                                                         Вода.                    

Чисте, прозоре.                                             Чиста, цілюща.           

 Панує, пливе, полонить.                             Біжить, пливе, ллється.   

 Без нього не можна існувати.                     Напуває все живе водою.

Життя.                                                            Життя.

Грунт.

Чорний, родючий.

Годує, дихає, родить.

                                           Годує рослин, тварин, людей.

                                           Життя.
9. Закріплення вивченого.

1) Гра «Добав слово»

Розляглася земля неозора, а найкраща вода ... (прозора)

На землі калинове намисто, а найкраща вода ... (чиста)

Тут діброва шумить невмируща, а найкраща вода ... (цілюща)

Ось і день проминув . Ніч коротка, а найкраща вода ... (солодка).

2) Зачитування рефератів, підготовлених учнями.

3) Робота з підручником.

Виписати із статті дати утворення і назви організацій, створених в світі для

захисту природи Землі.

10. Підсумок уроку.

11. Оцінення знань учнів.

Пропоную учням оцінити власну участь в роботі малої групи (самооцінка).

12. Домашнє завдання : вивчити статтю підручника, написати в зошитах с. 23.

По бажанню підготувати повідомлення що означає слово « екологія», чим займається ця наука, що вивчає.

Михайлівська СЗШ І-III ступенів
( відкритий виховний захід)   « Бджілка»                

 З клас          Учитель : Янчицька Л. О,

Тема. Будь і ти невтомний на віку, як та бджілка в золотистому вінку.

Мета. Дати уявлення про життя бджоли, бджолиної сім'ї; розвивати наочно-дієве, образне мислення; виховувати любов і дбайливе ставлення до природи ; учити бачити красиве і корисне поряд; формувати внутрішні мотиви діяльності активного захисника навколишнього середовища.

Обладнання : ілюстрації комах, картки із завданням , книжечки - саморобки у вигляді квіточки.

Хід заняття.

1. Вступне слово вчителя.
- Які загадки про бджолу ви знаєте ?

Понад квітами літає.
                  Не мотор, а шумить , не пілот, а летить

солодку росу збирає .                        
не змія , а жалить .

2. Групова робота з деформованим віршованим текстом.

1- ша група

Жаль - жалілася вона

Я у лісі не ...

Я не ... у школі,

Бо ... мед у полі.

Але з дітками ...

Їм ... « Жу-жу-жу» .

( Слова для довідок : вчилися,дружу, жила, співаю, збираю .)
                                                2-га група

Я ... поважаю.

Все ... літаю у поле , до гаю .

Збираю солодкий ...

Із гарних пахучих ... .

Кого не злюблю, того ... вколю .

(Слова для довідок : труд, квіток, медок жалом, літо).

                                  З - група

Вона - ... трудівниця .

Цілий день вона літає

І ... пилок збирає,

У ... хатоньку несе,

... пісеньку веде .

... медом пригощає.

(Слова для довідок: солодким, темну, невтомна, смачний, веселу.)

                                     4 - група

Біля гаю хату ...

День у день я ...

Жде на мене праця влітку

кожну квітку,

Легко ... над лужком,

А ...' всіх медком .

(Слова для довідок : маю , вилітаю ,оглядаю , лину, частую .)

                              5 - група


Я не просто ...

Хто так ніжно, любо ...

у вуличку маленькім ?

Та то ж бджоли ... , гомонять тихенько.

До квіточок ... , і медочку ....

І дарунок той солодкий у вуличок ....

( Слова для довідок : грає, розмовляють , припадають , просять , носять .)

                                          6 група

Я ще й ...

Де я тільки не була, заморились ...

Стільки то було ...,

Все носила ... у ...

Посиджу ось тут я трішки,

Бо стомились крильця й ...

(Слова для довідок: бджола,трудівниця , крильця, роботи, мед, соти, ніжки .)

3 . Хвилинка ерудита.

- Скільки у бджоли ніжок ? (6)

- Які вони ? (волохаті)

- Що робить бджілка ніжками ? (збирає пилок)

- Скільки очей у бджілки ? ( 5 )

- Які кольори розрізняють бджілки ? (білий , синій, жовтий)

- Що збирають бджоли з квітів ? (нектар)

- Чим бджілка набирає нектар ? (хоботком)

- Куди вона несе нектар ? (у вулик)

- Як називається бджолина родина ? (рій)

- Як називається головна бджола в сім'ї ? ( матка)

- Як бджоли сповіщають про знайдений нектар ? ( перемагає той розвідник, який краще танцює)

4 . Робота в книжечках - квіточках, виготовлених на уроці праці.

Картка 1                                                           Картка 2

Зачин                                                              Одного сонячного ранку ...

Одного сонячного ранку ...                - Квіточко, квіточко, дай поласувати соОсновна частина                                           солодким нектаром !

- Квіточко, квіточко, дай поласувати             - А ти хто ?

солодким нектаром !                                        - Я ... !

- А ти хто ?                                                        - А ти мене не вжалиш ?

- Я ...                                                                   - Та що ти ! Я не жалю квіточки, я

- А ти мене не вжалиш ?                                      допомагаю їм перетворюватися ...

- Та що ти ! Я не жалю квіточки, я                  - Ні не дам тобі свого нектару !

допомагаю їм перетворюватися на ...             Полетіла бджілка далі. Квіточка від-

- Будь ласка, пригощайся !                                цвіла. Але восени ...

Кінцівка                                    

Полетіла бджілка далі. Квіточка

Відцвіла, а на її місці ...

Картка 3
Картка 4

Одного разу полетіла бджілка в
        Одного ...

садок. Прилетіла до квіточки й
- Квіточко, квіточко, дай поласувати со-

говорить :
лодким нектаром !

- Квіточко , квіточко, дай попасу-
-А ти хто ?

вати солодким нектаром !
- ________________

- А ти хто ?
-А ти мене не вжалиш ?

- Я

- А ти мене не вжалиш ?                              - Ні, не дам ____________

- Та ти що ! Я не жалю квіточок,                     ____________________

а допомагаю їм стати ______                      Так покарала природа жадібну

- Будь ласка, пригощайся !                           квіточку .

Полетіла бджілка далі. Квіточка

відцвіла. А на її місці ______.

5 . Зачитування написаних казок.

6 . Гра « Павутинка»
                                             коричнева    працьовита       волохата

добра             БДЖІЛКА             роботяща

бадьора      корисна      маленька

7. Читання учнями повідомлень про життя та користь бджіл.

8. Рекламна пауза. Робота в мікрогрупах.

Завдання:1) Реклама меду. ( Не лише смачний, а й корисний.)
2) Реклама зубної пасти (на прополюсі)

3) Реклама шампуню . (найкорисніший)

4) Реклама крему. (найдоцільніше використовувати )

5) Реклама мила.

9. Підсумок заняття.

Сценарій екологічної агітбригади "Дивосвіт"

Михайлівської ЗШ І-ІП ст.

Візитка
( Під музику, виконуючи "Вартівську" пісню, учасники агітбригади

виходять на сцену та демонструють свою фото-візитку)
Тут багато сонця

Простору довкола

Вас вітає щиро

Михайлівська школа.

Любим спів пташиний,

Яблуневий цвіт,

Береже природу

Вся команда "Дивосвіт".

   Операцію "Джерельце", "Прибери планету", "Посади своє дерево",

"Збережи ялинку", "Наша допомога птахам", "Первоцвіт", „Парад квітів

біля школи", "Свіжий вітер", "Краща шкільна територія"

Ми проводили не раз.

Закликаємо присутніх

Брати приклад з нас. 
Бережімо землю, води, 

Кущик, квітку і пташину,

Закликаю вас до цього

Я – малесенька дитина.

Результатом роботи дитячого екологічного об'єднання "Дивосвіт" є

наша участь у Всеукраїнському фестивалі "Свіжий вітер", де ми стали

призерами обласного конкурсу, створення екологічної стежини у

с. Михайлівка, перемога в обласному конкурсі на краще утримання

шкільної території, дяка і підтримка сільської громади.

(Виходять)

( На сцені з'являються 4 вартівці)

Де хмари цілують старі осокори,

Над шляхом ромашки схиляють голівки,

В світ білий вдивляється вікнами школа,

Усіх зустрічає моя Михайлівка.

Тут в вербах зелених купається місяць,

Закоханим щастя підносить в брилі.

Веди мене, стежко, до рідної хати-

Торкнутися хочу святої землі.

Безмежно, з дитинства кохаю          

Красу свого рідного краю-

Ставка голубінь неозору,

Сосну в надвечір'ї прозорім.

І місяць у хмарах сріблястих,

І свіжість весняного щастя,

І синій промінчик волошок

В пшеничному морі колосся.

У ліс завітаю я знову

На тиху сердечну розмову;

Як пахне достигла суниця

І сонцем пропалена глиця!

Я чую зозулі кування,

Берізок тремтливе зітхання

Тонкі білокорі сестриці

Сплели свої віти в косиці.

(Поява інопланетянина)

Стій! Спинись прекрасна мить!

Я - гість з майбутнього.

Лелеці небо не обняти

Крильми могутніми

Бо задихнулась річка Неть

В людській недбалості

Конає в смітниках село

У передчасній старості.

Давно вже вимерли джерела,

В криниці зібрані нітрати.

Спинись людино нерозумна!

(А як тебе іще назвати)

Бо це ж тобі усі віки

Передавалося від роду,

Що ти на цій святій землі –

Частинка матінки – природи.

Сьогодні ти — убивця річки,

З дерев зосталися пеньки.

А завтра - Всесвіт весь умре

Також від людської руки.

Спинись, людино, схаменися!

Поглянь на світ тверезо,

Бо просять захисту у тебе,

Повітря, річка і береза.

                "Пісенька про все на світі"

             Муз. О.Осадчого, сл. Б.Заходера

Потрібні усі - і злі, і привітні,

Страшнючі потвори- і ті необхідні,

На світі потрібен усяк, хто в нім є,

Дарма, чи отруту, чи мед він дає.

         Приспів            
Варті всі життя на землі -

Коти і слони, ластівки й журавлі.

Варті всі життя на землі,

І мусять це знати великі й малі.

Важко живеться кішці без мишки,

І мишці без кішки не легше ні трішки,

І хай ти із кимось не дружиш та все ж

Йому ти потрібен, і він тобі теж.

 ( З”являється пролісок)

Пролісок:Невже в майбутньому на світі

             Не будуть квітнуть дивні квіти? 

                  Конвалії, фіалки ніжні,

І вісник березня – підсніжник?

Невже ми більше не побачим

Як сон-трава росою плаче?

Троянда степу, квітка мрій

Жар цвітом землю не зігріє?

Ми всі господарі природи

Тож збережемо її вроду.

( Танець квітів)

                  Інсценівка "Ліс"

Покликав нас ліс до себе

Гуменна діброва

У нього зелені очі ,уста такі смарагдові.

Ми з підскоком бігли

Під зелені шати,

Бо хотілось дуже

Грибів назбирати.

Тут почули вигук

Нашого Іванка.

-Ти гриба уже знайшов ?

-Поки що бляшанку.

  Далі - друга, третя виглядали боком

  Згодом - визирнув смітник своїм хижим оком.

                                 От біда нам, то біда

                                Стали ми гадати,

                                Як оце сміття

                               З лісу нам прибрати.

Скажемо батькам, якщо мають змогу

Хай прийдуть негайно нам на допомогу.

-Приберемо все довкола

Як тут буде гарно!

-Ми то зробимо усе, але, певно, марно.

Бо чужі дядьки совісті не мають:

Із машин сміття в мішках викидають.

То поставимо бігборди

З знаком заборони,

Але хто у нас виконує

Усі ті закони.

Тоді камеру приховану

Ми попросим в депутата

Це ж йому дозволить

Ним отримана зарплата.

А зарплата в депутата

Не така, як в мого тата,

Але й депутатської зарплати

На усе сміття в лісах не хватить

Бо його є там багато.

Поки думали й гадали,

Як боротися з сміттям,

В листі щось заворушилось

Й показалось нам.

      Лісовичок:- Я живу багато років,

Я старий лісовичок,

Як кого з сміттям зустріну,

То укушу за бочок

Слід залишу від укусу

І усім на глум і срам,

Як гриби після дощу

Проростуть бляшанки там.

Ними будете калатать

Все своє життя,

Хто не зна куди кидати все оце сміття.

Все, що ми оце сказали,

Має свою рацію,

А тепер прохання наше

До адміністрації.

Пожалійте руки наші

І дитинство і життя,

У смітті не можуть жити

Ні дорослий, ні дитя.

Подаруйте радість людям:

Щоб уникнуть нечистот,

Побудуйте в ближнім часі

Переробний ви завод.

З'являвляється Земля, яка виконує пісню-звертання

Білий цвіт,

Темний день,

Горе слід,

Димний світ,

Вбитий птах,

Чужий дім,

Страшний рік,

Чорний вік.

Двадцять перший тихенько ступає,

Що попереду людство чекає

Я Земля, я питаю в усіх,

І який ви залишете слід?

Що попереду всіх нас чекає,

Біла хмарка в лелеки питає

І чекає на відповідь світ,

Цілий світ.

Наш дивний світ такий, як казка

Он в небі хмаронька пливе.

То ж збережи його будь - ласка,

Все в ньому гарне і живе.

Он квітка полум'ям палає,

І ясне сонечко блищить.

Чарівна пташечка співає,

Все в дивосвіт прийшло, щоб жить.

Не засмічуй воду, землю і повітря,

Бережи природу, предків заповіти.

Май в душі й у серці совість, матір й батька-

Всі ми на планеті рідні сестри й браття.

Пісня "Ми всі діти сонця на цілому світі"

Зібрати весь непотріб-

Для когось справи марні,

А ми ж придумали із нього

Костюми модні і примарні.

Сьогодні свято вже у нас

І при такій оказії

Ми вам продемонструєм

Свої безмежнії фантазії.

                    (Демонстрація екомоди.)
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